

# 星报小记者夏令营正式出炉

星报讯(记者 胡龙生) 你想拥有一段新奇而富有挑战的小记者经历吗? 你想在暑假来临时走出合肥去看看世界么? 你想去感受浓厚北京大学的学术氛围与笃实的科研风范么? 你想去探秘秦始皇陵, 近距离接触兵马俑么? 你想远赴新加坡, 领略一下狮城的魅力么? 本报独家设计的第二届中欧青少年艺术节可以带你走进哥白尼的故乡波兰, 还会收到哥白尼大学的邀请, 准备好了去一探究竟么……由市场星报社主办的2017“星报小记者游学夏令营”已经开始报名, 你将拥有一个愉快而终生难忘的暑假。

探访古城西安, 到西安做唐人。“南方的才子, 北方的将, 陕西的黄河埋皇上”; 这是一次血液中融入秦皇汉武, 唐宋宗祖的英雄气概的洗礼; 通过陕西的文化体验式互动, 把包容、大气、自信、勇敢的秦汉人文精神植入心田。来西安吧, 这是中国梦生成的地方, 那会让你把唐人、汉人的自信, 融入到血液里, 绽放在笑颜上……走进新加坡, 领略狮城多姿多彩的多元种

族与文化。在新加坡国立大学等参加现场活动, 挑战口语交际, 发掘学生潜力和增强信心; 提前体验西方高等教育氛围, 零距离接触卓越的英式教育。激发学习潜能, 培养学生领导力, 打造国际化人才, 成就未来领袖精英。

参加第二届星报小记者中欧青少年艺术节, 世界知名艺术家亲自坐镇点评, 参团成员将在国际舞台上展艺术才华, 接受国际专业艺术人士点评, 积累宝贵的演出体验, 获得长足进步。

与波兰前总统“高端对话”。艺术节期间, 参团成员将有机会与波兰前总统会面, 去认识这位被称为“带着斧子的总统”, 感受那种“简单、不兜圈子”的风格。

为了扩大我省中小学生的参与面, 本报今年将再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名, 凡我省各地小学三年级(含)以上、初中三年级以下的学生均可报名参加。报名热线: 0551-64376949 64376950 15156055925 15955182536 李老师 谢老师

## 匿于世, 存于心

合肥一六八中学高三(11)班 孙琦瑞

纸质阅读的时代终将过去, 电子阅读的未来是一片光明。何谓书店?

现代汉语词典中并没有明晰的解释, 以我十几年的生活经验来讲, 书店, 是贩卖教材与书单上必读篇目的地方。什么? 不是么, 但现实就是这样告诉我们的。

书店繁杂得曾经是充斥孩子的吵闹声、家长的交谈声与点读机的叫卖宣传声的。所以, 于我而言, 实体书店的消失只是一场阅读的革命罢了, 而且或许是一件好事。

随着网络的迅速发展, 电子阅读逐渐步入人们的生活, 相同的, 实体书店会因盈亏不当而不得不闭门关店。因此, 余留下来的书店, 恰恰是那些有特色的, 为人们所接纳的“好”的一方。如今书店的意义, 并不在于买书购书, 更在于挑书与阅读。

拿新华书店来举个例子。新华书店在合肥是有年头的老书店了。前几年翻修之时, 我一度以为它倒闭了, 在啧啧感叹的时候, 它以崭新的面貌重新进入我的视野。重修后的它, 不再是灰蒙蒙的色调, 而是暖心的橙红色, 是个适合阅读的气氛, 人们络绎不绝。新华书店在电子阅读的革命下存活下来, 在于它懂得改变, 善于迎合人们时新的胃口——文艺安静的阅读环境。而那些以“读书”为出发的实体书店, 只能被潮流淘汰, 默默地消失在人们的视野中。

电子阅读将读书重新带回了我们的生活。不必驮着厚厚的读本, 且随时随地都可阅读; 地铁上、公交上、餐厅、商场, 只要你有时间有心情, 都能阅读, 何乐而不为呢?

从龟甲古文到布帛丝绸, 从万卷竹书到千叠纸卷, 阅读的革命是载体的革新。实体书店的消失是电子阅读的兴起。我们正目睹着这种有益的改变。阅读之心无异, 又何必在乎享受的方式呢?

匿于世, 存于心。读书在人们心中的地位, 不曾改变。

## 你是我最欣赏的人

合肥市五十中新校天鹅湖校区八(12)班 邹婉婷  
指导老师: 蔡楠

我喜欢书, 占着一角, 阳光洒在穿越千年的诗词上, 抚摸着那或豪放或婉约的文字, 仿佛看过山看过水, 看过花看过月, 更能与你一同欣赏。你是自由洒脱的青莲居士, 你是风流倜傥的文人, 你是脉脉含情的学者, 李白, 你是我最欣赏的人……

我听见你低吟的诗句, 那仿佛是一株暗地里生长的植物, 在黑暗中奋力开出绚烂花朵。“长风破浪会有时, 直挂云帆济沧海”, 此时的你意气风发, 此时的你洒脱不羁。美轮美奂的皇宫庭院, 风流倜傥的翩翩长衫, 让你怀有抱负, 希望以己之才报效国家、挥洒人生, 在历史上留下浓墨重彩的一笔。“俱怀逸兴壮思飞, 欲上青天览明月”吟出了你豁达的胸襟, 吟出了你远大的理想, 吟出了你对美好的向往。平凡如众人, 只有春风得意方见马蹄急跃。超凡如你, 却能在仕途的低谷中吟咏出生命的绚烂, 为自己赢得千年不断的掌声、万年盛开的鲜花。你的豪迈, 你的豁达, 你的飘逸, 无不令我折服。

春天的花, 秋天的果, 没有梦想的生活是无趣的生活, 没有梦想的人生是无味的人生。你怀着梦想, 想一展才气。你不仰慕庙堂的庄严, 不艳羡官场的利禄, 站在大唐的江山上, 站在诗人的位置上, 任清风涤荡心胸, 随月升起舞弄影。那一个选择了流浪, 选择了远离官庭的纷争和世俗熏扰的灵魂, 一路流浪, 一路收拾山的雄浑, 海的宽广, 风的耳语, 集成册, 谱上特有的奔腾, 笑着辞别故友。谁能说仕途无作为的你没有体现自己的价值? 恰恰相反, 因为你找准了自己的位置, 大唐的江山史册才多了几分厚重, 中华的文明史册才更加光辉灿烂。

夜幕低垂明月当空, 把酒对月, 你是在“低头思故乡”还是在“举杯邀明月”? 一杯酒, 醉了半个盛唐, 也醉了我这一颗欣赏你的心。李白, 我只愿与你, 再翻书卷, 共享诗歌之旅, 你是我最欣赏的人。

## 第一次与气象局有约

合肥市稻香村小学四(5)班 徐靖惠 指导老师: 汪红梅

今天, 班主任汪老师带我们去合肥市气象局参观采访。这是我第一次作为星报小记者与气象局有约, 虽然有些紧张, 但也很激动。人们常说, 风云变幻莫测。大自然风来雨去, 电闪雷鸣, 很多问题我不了解, 对气象学充满了好奇, 更感到神秘。好, 这次终于有了学习的机会。去采访气象局的前一天晚上, 我就做好了准备, 把想问的问题写了提纲, 而且还进行了熟背。睡觉时, 我还在暗暗自喜。

一大早, 踏着明媚的春光, 伴随着小鸟的歌声, 我高高兴兴地来到了集合点——省公安厅大门口。嗨, 我是第一个来的, 别提有多高兴了。我和同学都是第一次当小记者, 觉得既神圣又责任重大。我们上了开往气象局的大巴车, 一边坐着一边在想: 气象局是什么样子呢? 我能采访到人吗? 他们会回答我的问题吗? 越想问题越多, 在又是紧张又是兴奋中, 车子已不知不觉进入了气象局大院。

气象局果然气象非凡。办公楼窗明几净, 纤尘不染, 宁静安闲。转身进了气象大厅, 观测

气象的各种仪器有序地分布其间, 专家向我们讲解。其中我明白了大风=GALE; 暴雨=RAIN STORM; 高温=HEAT WAVE; 寒潮 COLD WAVE……, 这里不仅有许多丰富的知识, 还有一些高科技的娱乐器材, 有风力电动车、翻牌子、知识问答等多种游戏设备, 好像是专门为迎接我们而准备似的, 好玩极了。更重要的是每一个游戏里, 都极形象地向我们解说了深奥的气象知识, 如风力电动车就是在骑电动车时了解风力、风速和风向等。

我的第一个采访题目是天为什么会下雨, 这雨是从哪里来的? 专家非常高兴地接受了我的采访, 详细地讲解了降水的知识。听完了有关于降水的知识后, 其他同学也一个个举手提问, 采访在有序中进行, 专家们和蔼可亲地回答了我们所提出的问题。

虽然我们依依不舍地离开了气象局, 但气象局实习采访这一课, 对我来说, 既充满了奇妙, 更是智慧的开发, 这半天将成为我人生的美好记忆。

## 孕一株青莲, 育一己清廉

合肥市庐阳高级中学 高三(11)班 孔巨超

莲, 花之君子也。君子, 忧道而不忧贫, 贪贤而不贪金。其身正, 不令其行。君子孕“莲”, 其出淤泥而不染, 濯清涟而不妖, 中通外直, 不蔓不枝, 香远益清, 亭亭净直, 可远观而不可亵玩焉。君子育“廉”, 不妄动, 动必有道; 不徒语, 语必有理; 不苟求, 求必有义; 不虚行, 行必有正。故刘向云: “嗜欲之原灭, 廉正则心生。”做正人君子, 孕一株青莲, 育一己清廉。

“激浊而扬清, 废贫而立廉。”廉则不贫, 廉使君清, 廉造人正。而两袖清风是一名领导者必要的基本素质, 倘若领导者腐败, 那么, 哪里还有群众的幸福生活? 一名领导者, 没有高尚的道德素质, 怎么可以效力于祖国, 献力于人民呢? 其身不正, 虽令其行。育一己清廉, 刻不容缓。

2016年10月24日至27日在北京召开了十八届六中全会强调“党风廉政建设”符合社会主义核心价值观, 符合国家和人民利益。为社会主义点赞, 为共产党点赞。

廉洁对一个国家至关重要, 所以我国才如此重视。一个人廉洁, 可以产生巨大反响, 若不廉洁则会产生恶劣的影响。战国时鲁国宰相公仪休奉法循理, 风正廉洁。有一友知其喜鱼, 则送他一筐, 被其拒, 问道: “听说你爱吃鱼, 才送来, 你为何不收下?” 公仪休答: “正因我喜欢吃鱼, 如果我因收鱼而被罢了官, 不仅

没人再送鱼, 连拿钱买鱼也不能了, 所以我无论如何不能接受。”公仪休聪廉兼洁, 收鱼故事流传至今, 教诲众人, 感化众人。司马迁在朝中任太史令时, 负责编写《史记》, 将军李广派人给他送了一只精致的盒子, 盒子里放着一对世间罕见的玉璧。司马迁见到白璧, 不由叹道: “这样圆润, 这样光洁, 真是白璧无瑕。玉璧如此, 人又何尝不是如此呢? 我是一个平庸而品位低下的小官, 从没有敢以白璧自居, 如果收下这样的礼品, 我身上斑斑污点就增添了一分。”随即叫小女儿把白璧归还。司马迁为官清廉, 而且在身受苦刑下, 仍完成了“究天人之际, 通古今之变, 成一家之言”的鸿篇巨著——《史记》。古人如此清廉, 今日的我们何尝不应如此? 孕一株青莲, 育一己清廉, 刻不容缓。

任何事物能诱惑你, 便能毁了你。春秋末期伯喜否受贿而亡; 战国时期郭升受贿而亡; 明朝更有朱元璋斩婿; 当今更有薄熙来贪污重金。朝朝代代, 都有贪污受贿不廉政者, 但其结果都不光彩。临官莫如平, 临财莫如廉。

予谓菊, 花之隐逸者也, 牡丹花之富贵者也, 莲花之君子者也。当今时代的发展, 国家越来越强大, 则更多呼唤这些廉洁的“君子”。育一己清廉应在当下。一箪食, 一瓢饮, 在陋巷, 人不堪其忧, 回也不改其乐, 贤哉, 回也。



星报小记者公共账号

欢迎小记者们踊跃投稿, 投稿邮箱 scxbxjz@163.com, 2016 星报小记者交流群 542025752, 扫一扫官方微信, 就有机会参加星报小记者实践采风活动。  
联系电话: 0551-64376949。